

單打止步8強 取港網賽歷來最佳成績

黃澤林狀態勇 征澳網添信心

香港網球賽

中銀香港網球公開賽9日在銅鑼灣維多利亞公園網球場舉行單打8強賽事，中國香港網球「一哥」黃澤林對陣世界排名第7位的意大利好手梅錫迪。雙方在艷陽高照下激戰1小時15分鐘，雖然最終黃澤林以直落兩盤4：6落敗，但他分別以單打8強、雙打4強的個人港網賽歷來最佳成績結束2026年首項ATP（男子職業網球協會）賽事，並以良好狀態迎接1月18日展開的澳網賽事。文化體育及旅遊局局長羅淑佩現場為黃澤林加油打氣。

大公報記者 朱家立（文、圖）

黃澤林在本屆單打表現出色，首圈他以直落兩盤淘汰阿根廷球手拿禾尼，16強以2：1反勝加拿大球手迪亞路。昨仗面對頭號種子梅錫迪，黃澤林多次打出高質量發球，迫使對手奮力回球。首盤雙方展開激戰，初段黃澤林在對手發球局皆有取分，但未能完成「破發」，雙方多次戰成平手。第7局，雙方一度鬥至「刁時」，黃澤林力戰下被對手「破發」，局數落後至3：4。之後雙方並無「破發」，黃澤林以4：6先輸一盤。

次盤，黃澤林憑着「Ace球」贏下首局，梅錫迪亦在發球局取勝。第4局，黃澤林一度在對手的發球局反超至40：30，最終取得首個「破發」，局數領先3：1。現場大批球迷難掩激動之情，立即站起高聲為黃澤林鼓掌。不過，梅錫迪隨即追回一局，雙方再度打平。第9局，黃澤林再被「破發」，最終再以4：6不敵。雖然本

屆港網賽之旅完結，但黃澤林離場時獲得現場球迷的熱烈掌聲鼓勵。

繼續努力向好手學習

賽後，黃澤林坦言是次賽事為澳網進行了充分熱身，雖然自己取得不俗成績，但不會對此感到滿足，希望繼續努力向最高水平的球手學習。對於澳網目標，他則表示會盡力爭取晉級，即使輸球都不會讓其他球手輕鬆取勝，他說：「我要證明給大家看，我其實都不容易對付。」黃澤林又稱讚球迷打氣聲足，表示自己在場上都感覺不是一個人在戰鬥，希望澳洲的香港球迷屆時會支持自己。梅錫迪在賽後大讚黃澤林，稱後者進步較大，球路變化更多、決策更為聰明。

至於中國好手商竣程，亦以0：2不敵哈薩克斯坦球手布比力，無緣單打4強。



▲黃澤林在比賽中正手回球。



▲黃澤林（左）賽前與梅錫迪（右）合照。



▲羅淑佩（前排左三）在現場為黃澤林打氣。

港網總冀培養更多網球好手

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港網球總會會長鄭明哲9日在維園網球場為黃澤林加油打氣之餘，亦談及賽事未來計劃及中國香港隊梯隊建設。他表示對今次賽事整體氣氛、組織程度感到滿意，會繼續推動港隊梯隊建



▲香港網總會長鄭明哲昨出席記者會。

設，冀培養更多類似黃澤林的本地好手。

鄭明哲連續多日現身維園主場，為港隊健兒打氣。他大讚今年港網賽成效顯著，不但吸引了大批高水平球手參賽，港隊亦有球員首度躋身單打8強，且場外氣氛十分不俗，全民參與度很高。鄭明哲又稱，總會近兩年努力打造港隊團隊文化，觀眾回響十分熱烈，一度「坐爆」維園主場。總會未來會爭取持續性投入資源建設梯隊，力爭培養出像黃澤林一樣的優秀球手，希望他們為港爭光。

另外，對於港網賽會否升級至500級別，鄭明哲坦言升級需要處理球場觀眾容量問題。他直言，總會已與政府協商維園主場翻新，希望給予球迷更好、更特別的觀賽體驗。

黃澤林本屆港網賽成績

單打		雙打	
階段	賽果	階段	賽果
首圈	2：0勝拿禾尼	首圈	2：1勝甘美辛拿／伊治維尼
次圈	2：1勝迪亞路	8強	0：2負梅錫迪
			2：1勝哈森／弗蘭臣

註：由於隊友迪亞路賽前受傷，黃澤林遂無緣雙打4強賽事。

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報道：9日，6位中網球童啟程前往澳洲，為2026年澳洲網球公開賽提供賽事服務。這是他們首次以球童身份登上大滿貫舞台，面對即將到來的挑戰，少年們難掩緊張與興奮，紛紛表示已經做好了充分的準備。

此次赴澳的6位球童分別是郭費娜、孔德軒、李瀟毅、劉力文、王子易和朱炫燁，他們均經過嚴格的選拔，在去年中網期間由擁有十多年大滿貫球童培訓經驗的評估師現場考察後脫穎而出。

2026年澳網將於1月18日在墨爾本公園拉開帷幕，中網球童赴澳網交流團在9日飛抵墨爾本後，將接

受崗前培訓和場地適應，並從外圍賽開始為球員服務。這批球童均擁有至少3屆中網賽事服務經驗，最終憑着其精湛的業務技能、出色的職業素養和流利的英語交流能力，獲得了澳網評估師的認可，得到了此次珍貴機會。在啟程儀式上，本次赴澳的球童

們坦言，自己會珍惜每一次珍貴的學習、服務及交流機會，把中國球童的最好面貌帶出去，也把國際大賽的經驗帶回來。

準備熊貓紀念品結交朋友

王子易是本次赴澳球童中年齡最大的一位，也是去年中網的球童組長。她從2019年開始擔任中網球童，至今已有4屆經驗。「從小就喜歡網球，也一直夢想能參加這個交流項目。」王子易告訴記者，大滿貫是更大的平台，有更多展示自己的機會，也能接觸到更多球員。她還準備了熊貓元素的紀念品，期待在澳網結交更多當地的朋友。



▲6位中網球童將首登大滿貫舞台。 大公報記者蘇雨潤攝

「鄧謝配」今對陣國羽組合 爭入大馬羽賽決賽

【大公報訊】記者朱家立報道：世界羽聯超級1000系列賽馬來西亞公開賽9日續在吉隆坡舉行，中國香港羽毛球混雙組合「鄧謝配」鄧俊文／謝影雪在8強對陣馬來西亞組合陳堂傑／杜依蔚。雙方激戰1小時7分鐘，最終「鄧謝配」以21：17、17：21、21：20取勝晉級。港隊男單球手李卓耀則在8強以直落兩局不敵國家隊好手石宇奇。

「鄧謝配」在本屆賽事表現理想，頭兩仗皆以直落兩局取勝。昨仗對陣陳堂傑／杜依蔚，港隊組合在入局較快下，率先拉



開6：3分差，技術暫停時「鄧謝配」仍維持5分的領先優勢。雖然東道主組合連追數分，但仍難阻「鄧謝配」以21：17先下一城。次局，「鄧謝

配」初段落後至5：6，技術暫停後被對手逐步拉開分差，以17：21不敵。決勝局，「鄧謝配」開局領先6：2，後以11：6進入技術暫停。回到比賽

後，「鄧謝配」憑着穩定發揮，一直保持6分領先優勢，最終以21：10勝出。

10日下午1時20分，「鄧謝配」將與國家隊組合馮彥哲／黃東萍爭入決賽。

男單，李卓耀對陣「世一」球手石宇奇。首局，李卓耀入局較慢，以10：21先輸一局。次局，李卓耀以大比分落後，最終以7：21告負，止步8強。

U23男足亞洲盃 國家隊戰平伊拉克隊

【大公報訊】據新華社報道：8日在沙特阿拉伯首都利雅得進行的U23男足亞洲盃D組首輪比賽中，中國國家隊與伊拉克隊0：0互交白卷。

面對球風硬朗的伊拉克，國家隊主教練安東尼奧在首發陣容派出3名中後衛，採取防守反擊戰術。21分鐘，王鈺棟左路傳中，王鈺棟頭球頂稍稍偏出。4分鐘後，國家隊發起多次進攻，無人盯防的楊希在禁區內大力抽射高出橫樑，國家隊連續錯失良機。

易邊再戰，楊希在55分鐘送出長傳，王鈺棟在禁區內不停球凌空抽



▲國家隊球員王鈺棟（右）在比賽中拚搶。 新華社

中國男子排超聯賽 上海隊登榜首

【大公報訊】記者夏微上海報道：

8日晚，2025至2026中國男子排球超級聯賽常規賽A級第7輪，上海男排與廣東男排的比賽在上海市盧灣體育館打響，最終上海隊以25：14、25：19、27：25戰勝對手，登上積分榜榜首。

截至本輪比賽前，上海隊6場比賽取得4勝2負，積12分穩居次席；廣東隊則以5勝1負同樣積12分，憑着勝負關係排名榜首。除了頭名之爭，本場交鋒也是國家隊二傳之間的隔網對決。上海隊擁有多名二傳。

廣東隊方面，隊長王鶴斌作為主力二傳，去年曾和于垚辰一起隨中國男排征戰世界男排聯賽和世界錦標賽。

此役，上海隊首發為主攻胡朕卓、特霍斯特，副攻張哲嘉、耿鑫，接應吳雨聰、二傳于垚辰，自由人曲宗帥。廣東隊首發陣容為主攻甄嘉聰、林嘉熙，副攻唐明。



▲上海男排球員賽後慶祝勝利。

杜凱琹多哈冠軍賽一輪遊

中國香港乒乓球隊女單球手杜凱琹9日出戰多哈冠軍賽，與波多黎各球手迪雅絲爭奪次圈席位。首局，杜凱琹在領先下以9：11不敵。次局情況一樣再輸9：11。第3局，杜凱琹一度領先6：0，並以11：4扳回一城，但第4局她以5：11落敗，最終大比分輸1：3，遭遇「一輪遊」。

大埔聯賽主場迎戰九龍城

港超聯將在今午3時上演「獨腳戲」，由積分榜排名第4的大埔於主場大埔運動場對陣排第5的九龍城。雙方在首循環對陣時，大埔作客以2：0挫九龍城。目前大埔以7分落後榜首球隊傑志，故在主場之利下誓要全取3分。客軍目前暫列中游，亦需要一場勝利以鞏固自身聯賽排名。